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1. Cyfesurynnau’s pwyntiau 4, B, C, D yw (7. 4). 3. -1). (6. 1). (k. ~15). yn ol eu trefn.

(a) Darganfyddweh raddiant AB. &)
(b) Darganfyddweh hafaliad AB a symleiddiweh ich ateb. B3]
(c) Darganfyddweh hyd AB. &)
(ch)  Dynodir canolbwynt AB gan E. Darganfyddweh gyfesurynnau E. 1

(d) O wybod bod CD yn berpendiewlar i AB, darganfyddweh werth y eysonyn k. 4]
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1. Cyfesurynnau's pwyntiau A, B. C yw (2, -1), (7. 1), (5, 4), yn 8l e trefn. Mae'r llinell trwy A
sy'n berpendiewlar i r llinell BC yn croestorri BC yn y pwynt D.

(@)

(®)
()
(ch)

Dangosweh mai hafaliad BC yw
x—dy+11=0,

2 darganfyddsweh hafaliad AD. m

Dangosweh mai (1. 3) yw eyfesurynnau D. 1

Darganfyddsweh hyd CD. 1

Mae'r llinell AD yn cael ei hymestyn i E fel mai D yw canolbwynt AE. Darganfyddweh

eyfesurynnau E. 21
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1.

Mae'r pwyntiau 4, B, C fel mai cyfesurynnau 4, B yw (-1, 5), (7. 11), yn 6l eu trefn. a € yw
canolbwynt AB. Y llinell L yw hanerydd perpendiewlar AB.

(a)
®)
(e)

(ch)

Darganfyddweh raddiant AB.

Darganfyddweh gyfesurynnau C.
Dangosweh mai hafaliad L yw

4r+3y-36=0.

Mae'r llinell L yn croestorri 't echelin-x yn y pwynt D.

() Darganfyddweh gyfesurynnau D.
i) Daranfyddweh hyd CD.
(i) Darganfyddweh werth tan CAD.
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1. Cyfesurynnau'r pwyntiau A, B, C yw (~11,10), (-5, 12),(3,8) yn 6l eu trefn.
Mac’r llinell L, yn mynd trwy’r pwynt A ac mac’n baralel i BC.
Mac’r llinell L, yn mynd trwy’r pwynt C ac mac’n berpendicwlar i BC.

(a) Darganfyddwch raddiant BC. [E]
(b) (i) Dangoswch mai hafaliad L, yw
x+2y-9=0.
(i) Darganfyddwch hafaliad L . 6]

() Mae’rllinellau L, ac L, yn croestorri yn y pwynt D.
(i) Dangoswch mai cyfesurynnau D yw (1, 4).

Darganfyddwch hyd BD.

Darganfyddwch gyfesurynnau canolbwynt BD. 6]
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1. Cyfesurynnau's pwyntiau A, B, C, D yw (-6.4),(9,~1), (3, 16), (-7, 11)  yn 6l eu trefn.
(@) () Darganfyddwch raddiant AC.
(i) Dangoswch mai hafaliad AC yw
4x-3y+36=0.
(iii)  Dangoswch fod BD yn berpendicwlar i AC.
(iv) Darganfyddwch hafaliad BD. 91
(b) Mac'r llinellau AC a BD yn croestorri yn y pwynt E.
(i) Dangoswch mai (-3, 8) yw cyfesurynnau E.
(i) Cyfrifwch hyd BE. 4




